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Primer Parcial F́ısica 3
Justifique detalladamente todas sus respuestas. Se aprueba con 21 puntos. Entregue los ejercicios en hojas

separadas y numeradas.

Problema 1 (10p)

Se tiene una ĺınea finita de carga con densidad lineal uniforme λ como se ve en la figura 1.

(a) (1p) Calcule el primer momento no nulo de la distribución de carga.

(b) (3p) Calcule el potencial electroestático para los puntos sobre el eje z para z > 0 (observar el sistema de
referencia de la figura).

(c) (2p) Demuestre con lo calculado en el item anterior que para z ≫ L, el potencial se ve como indica la
expansión multipolar.

(d) (4p) Repita los items anteriores, ahora en el caso en que la densidad lineal es λ(z) = λ0(1 + 2z/L).
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Problema 2 (10p)

Entre dos planos infinitos cargados con densidad uniforme σ0 y−σ0 se coloca un electrete con P⃗ = αzẑ(α > 0)
de ancho a según muestra la figura. Para esta configuración:

(a) (2p) Calcule todas las cargas de polarización.

(b) (4p) Determine el campo E⃗ y D⃗ en todo el espacio.

Nota: Explicite las consideraciones de simetŕıas que realiza, si aśı ocurriera, para el cálculo de los campos.

(c) (4p) Repita el punto b) si ahora se coloca un conductor descargado en el espacio entre el electrete y el plano
superior. Calcule en este caso expĺıcitamente las cargas del conductor.

Ayudas y aclaraciones: Los planos infinitos no son conductores, son planos con cargas fijas dadas por σ0 y
−σ0. La distancia entre los planos cargados es d = a+ b. En las direcciones horizontales puede considerar que
todo se extiende infinitamente. El plano inferior esta ubicado en z = 0.

Problema 3 (10p)

Dado el circuito de la figura 3:

(a) (4p) Calcular la corriente i.

(b) (2p) Se conecta un capacitor entre los puntosA yB del circuito de C = 1µF. Una vez cargado completamente
el capacitor: ¿Cuánto vale ahora la corriente i?

(c) (4p) Calcular la carga total que acumula el capacitor. Dibujarlo en el circuito y explicitar cuál es el valor
de la carga en cada chapa.



Figura 1: Problema 1.

Figura 2: Problema 2.
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